

MAGYAR LAPOK

XI. évfolyam, 264 (3128) szám

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, Telefon: 12-27.

„Azért tudtok írni, hogy írjátok meg, mit jelent magyarnak lenni!”

Kállay miniszterelnök beszéde a lillafüredi írói találkozón.

Lillafüred (MTI.): A lillafüredi írói találkozóra szombaton este megérkezett Kállay Miklós miniszterelnök és külügyminiszter, Szinyei-Merse Jenő vallás- és közoktatásügyi miniszter, nagybaconi Nagy Vilmos honvédelmi miniszter és Zsindely Ferenc miniszterelnökségi államtitkár kíséretében. A pályaudvarról nyomban Lillafüredre hajtatott, ahova éppen akkor érkezett, amikor az írói megbeszélések első napja véget ért. Az írók nagy szeretettel vették körül a miniszterelnököt és a többi minisztert, kik az írói csoportok között elvegyülve, hosszasan elbeszélgettek. A közös vacsorán résztvett a miniszterelnök, valamint miniszter társai és vitéz Szombathelyi Ferenc, a m. kir. honvédezerkar főnöke is. A vacsorán Harsányi Zeolt köszöntötte az írók nevében a miniszterelnököt, aki a meleghangú üdvözlésre a következőkben válaszolt:

— Meg vagyok róla győződve, hogy a legnagyobb panasz a gondolkozni szabadon akarók körében az, hogy olyan tragikus megkötöttségben élünk s élnek elsősorban a művészek és írók a mostani világban. Ha azonban visszanezünk egy kicsit a múltba, akkor, ha országunk határain belül maradunk, azt látjuk, hogy a mi magyar irodalmunk mindig az ilyen megkötöttségek korszakában volt legesodálattal méltóbban nagy és erős. Olyankor, amikor küzdeni kellett a hazáért, amikor magyarnak lenni áldozatot és szenvedést jelentett és csak nagyon kevés érvényesülést. A megkötöttségeknek és határozott célkitűzéseknek a rendszere az, amelyben az egész mai világ él. Ebben írónak lenni, ebben a csupa negatívumokból álló világban, tehetséggel, hittel, magyar szívvel, magyar lelkesedéssel pozitívumokat teremteni, ez a legnagyos dicsőség, amely írónak általában, elsősorban a magyar írónak adatott. Az író igazi hivatása akkor érzik, amikor a politikusként jobb hallgatni. Ha valaha volt magyar irodalomnak jelentősége, akkor most kell, hogy jelentősége legyen. Ezt ti vagytok hivatva megteremteni és ha rájöttetek az itt folytatott viták során, hogy a magyarság az, amely öszszeköt benneteket, akkor dolgozzátok ki ennek a magyarságnak fogalmát magatokban és adjátok azt tovább az egész nemzetnek, hogy ezen az alapon a nemzeti magyarságnak, amelyre soha nagyobb szükség nem volt, mint éppen ma, ti legyetek a megfogalmazói. Azért tudtok írni, hogy írjátok meg, mit jelent magyarnak lenni. Ezeket a szempontokat tartva szem előtt, kérlek benneteket, rendeljétek alá magatokat annak a feladatnak, amelyet mi, akiknek nem ez a hivatásunk, kevésbé tudunk

szolgálni, mint ti és amely feladatok szolgálata kell, hogy nektek is ideálotok legyen.

A honvédelmi miniszter válasza az üdvözlésekre

A miniszterelnök nagy tetszettel és tapsal fogadott szavai után Makkai Sándor köszöntötte Antal István minisztert, mint házigazdát, Szinyei-Merse Jenő kultuszminisztert, Nagy Vilmos honvédelmi minisztert és Szombathelyi Ferencet, a vezérkar főnökét. Az üdvözlő szavakra Nagy Vilmos honvédelmi miniszter válaszolt:

— Mi számítunk a magyar írók munkájára — mondotta — kérjük az ő támogatásukat a nemzet mostani nagy küzdelmében, a reánk szakadt

háboruban, amelyben teljes odaadással részt kell vennünk. Ma mindenkinek át kell éreznie azt a belső lelki parancsot, hogy hazájával szemben kötelességét hiven teljesítse és ennek a lelki átérzésnek szöszólói, hirdetői és hangsúlyozói mindenütt és minden téren az írók kell, hogy legyenek. Szentül meg vagyok győződve, hogy a magyar írók összessége a katonákkal egyetértésben ezt a kötelességet teljesíteni is fogja.

Vasárnap délelőtt 10 órakor folytatták az írók tanácskozásait, változatlanul nagy érdeklődés mellett. A vasárnapi megbeszélés előadója vitéz Szombathelyi Ferenc, a honvédezerkar főnöke volt, aki a magyar íróknak a honvédelem terén betöltendő feladatairól tartott előadást.

A közellátási tárca költségvetését tárgyalja a Ház

A képviselőház hétfőn a közellátási tárca jövő évi költségvetését tárgyalta. Geszthelyi Nagy László előadó ismertette a tárca jövő évi költségvetését, s

rámutatott a közellátási nehézségek okaira, melyek a három év óta tartó rossz gazdasági esztendőben, a viszázatért területek egy részének, például

Minden pillanatban megkezdődhet a csata Biserta és Tunisz birtokáért

Egyiptomban is pár napon belül döntő harcok várhatók. Súlyos veszteségekkel jár a Szovjetre nézve a Stalingrád körül indított támadás. Párisba költözik a francia kormány?

Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinf jelentik: A Stalingrádtól délre és északra megindult nagy bolsevista támadásokról a harcra vetett erőkre és a végrehajtás nagy sietségére való tekintettel arra lehet következtetni, hogy közvetve támogatni akarják az angol-amerikai második arcvonalat.

Timosenkó, bár az első napokban érzékeny veszteségeket szenvedett, szombaton fokozottabb mértékben vetette harcba csapatait. November 21-én az újból támadásra induló kételkeik, melyek nagyrészt lövészhadosztályokból állottak, a német tüzérség zárótűzében borzalmas veszteségek érték. A német hadvezetésnek ugyeszen vezetett ellenlélekkel többször sikerült a szovjet nagyobb erőcsoportjait elvágni és megsemmisíteni. Különösen kiűntette magát egy szövetséges páncélos hadosztály, amely kiváló együttműködésben a német kötelékekkel, egy egész bolsevista dandárt bekerített és felmorzsolta. Vasárnap változatlan hevesseggel tovább folytat a harcok. A szovjet mindenképp arra törekedik,

hogy keskeny betörési helyek csarkpontjait benyomja. Minden áron sikerre törekedve, egyes páncélkocsik, tekintet nélkül a mögöttes összeköttetésekre, előretörték a német védőállások mögé, hogy megzavarják az utánpótlást szolgáló összeköttetést. Ezeknek a páncélosoknak legnagyobb részét a német bombázó csapatokételek mozgásra képtelenné tették. A többiek sorsa is megpecsételődött, mert a szovjetnek nem sikerült fenntartani az összeköttetést a legelőlvő páncélos erőkkel.

Bern. (Bud. Tud.): A szövetséges főhadiszállásról származó algiri jelentés szerint a szövetségesek főerői felvonultak Biserta és Tunisz irányában és a csata ezért a két fontos északafrikai pontért minden pillanatban megkezdődhetik. Arra számítanak, hogy a tengelyes csapatok kemény ellenállást tanúsítanak. A szövetségesek főhadiszállásán megjegyzik, hogy eddig nem került sor nagyobb harcokra. Nyomatékosan utalnak arra, hogy a szövetségesek felvonulása a szárazföldön, levegőben és vizen egyaránt folyik. Beismerik azonban,

Kárpátjának közelítés szempontjából való alig használhatóságában és a háboruban keresendők. A nehézségeken azonban át kell esni és mindent el kell követni annak érdekében, hogy honvédeinket ellássuk és biztosítsuk az ország lakosságának, a második frontnak ellátását is. Helyesnek tartaná, hogy azok a gazdák, akik a beszoigáltatandó mennyiségen felül is szozoigaltatnak be gabonát, olyan iparcikkelt kapjanak, amelyekre szükségük van. Az 1942 évi termés alatta maradt a várakozásnak, ami azt jelenti, hogy több mint 5 millió mázsa kenyérgabona hiányával kell számolni. Hasonló hiány van érotakarmányokban is. A sertéshizlalásról szólva, megemlítette, hogy Németországban a konyhai hulladékok gyűjtésének megszervezésével 1940-ben 1037 hizlaldát állítottak fel, melyek felvényként 187.000 sertést hizlaltak. Ezt a példát nálunk is követni kellene. Végül hangsúlyozta, hogy kénysergazdálkodást kell folytatnunk, mert csak így tudunk megfelelni az igényeknek.

Német Andor, a Magyar Megújulás Nemzeti Pártiszövetség vezérszónoká ki fogásolta, hogy a közelítés nem mindenütt egyforma és ez gyengíti a belső frontot. Kiváló képességű lelkes szokembereket kell a vezető helyekre állítani. A költségvetést pártállásánál fogva nem fogadja el.

Utána Fricke Valér, a MÉP vezérszónoká szólalt fel.

hogy a tengely légiereje erősen zavarja ezt a felvonulást. A tengelyhatalmak se ugyancsak erős ütemben szállítanak hadianyagot Északafrikába.

Kairó. (Bud. Tud.): A 3-ik ango hadsereg zöme elhagyta Bengazit és az Agedabia előtti teregben halad előre. A két fél közötti harc vonal jelenleg Bengazitól délre mintegy 160 kilométerre és El Agheilától északra mintegy 120 kilométerre húzódik. Ronnel a két helység között ezéles aknamezőt létesített. Az elmúlt napokon a német és brit páncélos erők kisebb harcokat vívtak Agedabia előterében. Kairóban azt hiszik, hogy néhány uapon belül ismét megindulnak a döntő harcok.

Basel. (Bud. Tud.): A Nacionaizeitung párizsi értesülése szerint Pétain és Laval azzal a tervvel foglalkoznak, hogy székhelyüket Versaillesbe, illetve Párisba helyezik át. Versailles egyik nagy épületében folynak az átalakítások, illetve berendezési munkálatok. A pártot Pétain választotta ki székhelyül. Az átköltözés most már csak idő kérdése. Laval viszont az egész kormányt Párisba szándékozik áttelepitni.

Tíz hónapi börtönre ítélte a törvényszék egy liszt-árdrágítót

Két társa 1000 pengő pénzbüntetést, illetve 1 hónapi fogházat kapott

Nagyvárad. Saját tud. Gitye Demeter és Blaga Demeter, aki jelenleg székében van, valamint Bronz Lőrinc, Lukács Péter, Faragó Miklós és Seres János ellen árdrágító visszaélés büntette miatt emelt vádat a királyi ügyészség azért, mert Rojt községből és környékéről több mázsa kenyérlisztet hoztak be Nagyváradra s itt különböző helyeken tapogatóztak, hogy miként tudják azt értékesíteni, természetesen magasabban a hatóságilag megállapított árnál. Sikertült is több mázsa eladniok, kilogrammonként 1.20—1.60 pengőért. Egy helyen azonban rajtavesztette, mert az illető nem csak hogy nem volt hajlandó lisztet vásárolni a megjelölt áron, hanem feljelentést is tett a társaság ellen. Gitye és társai bűnügyét most tárgyalta dr. Gavallér László büntető

egyéb bíró s Gitye Demetert egyrendbeli, folytatólagosan elkövetett árdrágító visszaélés büntetéseért 10 hónapi fogházra ítélte, amiből 1 hónapot kitöltöttnek vett. Lukács Pétert és Bronz Lőrincet árdrágító visszaélés vétségében mondotta ki bűnösnek és ezért Lukácsot 20 pengőnként egy napi fogházra átváltoztatható 1000 pengő pénzbüntetésre, Bronzot 1 hónapi fogházra ítélte. Ez utóbbit a vizsgálati fogsággal litelttöttnek vette. Faragó Miklóst és Seres Jánost bizonyíték hiányában felmentette a bíróság. A székében lévő Blaga Demeter ellen nyomozólevelet adtak ki.

Mután az eljárás során az a gyanu merült fel, hogy Gitye és társai a városok megvesztegetése útján hozták be a lisztet Nagyváradra, a kir. ügyész-

Arulás! Bűnböndés: Cseke! Halál! Izgas mas magyar filmújdonaság!

Negyediziglen

Főszerepben: Eszényi Olga, Hosszu Zoltán, Sulyok Mária, Nagy István
Előadások kezdete: 5. 5. 15 órakor az Apolló Filmszínházban

Belvárosi

Kellemesen fűtve

A szezon leghatásosabb filmje,

Férfi hűség

Fő szerepben: Páger, Bulla Elma, Tolnay Klári.
Jegyelővét 11-től 1 ig. Kedvezményes jegyek 25 tól érvényesek.

Turay Ida legragyogóbb vigjátéki alakítáa

Férjet keresek

a CASINOBAN

Megalakult az Országos Cecília Egylet nagyváradai kerülete

Dr. Grósz József, Fiedler István és dr. Scheffler János püspökök vettek részt az alakuló gyűlésen

Nagyvárad. Saját tud. Hétfőn délelőtt fél 12 órai kezdettel tartotta meg alakuló gyűlését a nagyváradai latin szertartású egyházmegyei Országos Magyar Cecília Egyesület kerülete. Az alakuló közgyűlésnek ünnepi keretet kölcsönzött az, hogy három püspök vett részt rajta s Budapestről Nagyváradra érkezett erre az alkalomra Bárdos Lajos zeneművészeti főiskolai tanár, Shvoy Lajos székesfehérvári püspök betegségé miatt nem tudott eljőnni s helyette Kósz Ferenc székesfehérvári aldozópap a Cecília Egylet országos igazgatója jött el ismertetni az egylet célkitűzéseit.

Az alakuló diszgyűlésen megjelent Fiedler István püspök, Grósz József szombathelyi megyéspüspök és dr. Scheffler János szatmári megyéspüspök, nagyváradai apostoli kormányzó helynök, a nagyváradai székeskáptalan számos tagja, a központi, valamint a környéki papság, a kántori és tanítói kar számos tagja és a város zeneérett közönsége. A diszterem szufolóság megtelt erre az alkalomra.

Az alakuló diszgyűlést az Immaculata Intézet kórusa nyitotta meg Kodály 100. születésnapjával és Bárdos: Istené az áldás című kórusművével. A kitűnő kórust, amely az új magyar egyházi ének egyik legjobb művelője városunkban, Csikyné Schipfert Margit vezényletével. Az énekszám után dr. Scheffler János püspök emelkedett szólásra. Udvozolta a megjelenteket és bejelentette, hogy az Országos Magyar Cecília Kórus nagyvárad-egyházmegyei kerülete megalakul az egyházi zene és ének művelésére és ápolására. Bárdos Lajos: Szálljon a dal című négy szóló kánonját és Halmos László: Szent Péter pápához szent a helybeli tanítónéközpont ének-kara adta elő bámulatos készséggel és tudással Lukács László énektanár kiváló vezényletével. Ezután dr. Hanzély Lajos püspöki titkár felolvasta a megalakult egyházmegyei kerület tisztikarának névsorát: a kerület vezetője: dr. Scheffler János

püspök. Diszelnökök: dr. Schuffert Bela apostoli kormányzó helynök és dr. Lindenberger János apostoli prototanárs, székesegyházi kanonok. Ellenök: dr. Beóthy György apátkanonok. Alelnökök: Csernus Mihály apátplébános és dr. Krüger Jenő egyházmegyei főügyész. Igazgató: Takácsy Dénes újkirályi plébános. Főtitkár: Andrassy Ede karnagy, zene-tanár. Pénztáros: Majoros Endre nagyvárad-újvárosi kántor. Ellenörök: Halmos András és dr. Szalay Elemér. A választmány tagjai: Agóts Arzén békéscsabai kántor, Follmann Géza rektor, dr. Hanzély Lajos püspöki titkár, Kollwenz Rezső a debreceni Szent László énekkar karnagy, Tóth Ferenc orosházi kántor. Pótagok: Bogdánffy Szilárd teológiai tanár és Fehér Sándor endródi kántor. A számvizsgáló bizottság tagjai: Gulyás Mihály csorvási kántor és Szövérfy Béla sarkadi kántor. A művészi bizottság tagjai: Agóts Arzén, Andrassy Ede, dr. Bárdos László, Csernus Mihály, Kollwenz Rezső, dr. Krüger Jenő, dr. Szalay Elemér és Takácsy Dénes.

A tisztikar megválasztása után Kósz Ferenc OMCE országos igazgató ismertette az egyesület-célkitűzéseit.

Nagy érdeklődés mellett kezdte meg előadásait a nagyváradai-réti Református Egyházzész Népfőiskolája

Megemlékeztünk a napokban arról, hogy a réti református egyházzész vezetősége általános óhajának tett eleget akkor, amidőn elhatározta a sorozatos vallásos estéknek a bevezetését. Ezeket a vallásos estéket minden szombat este 6 órai kezdettel tartják az Árpád Vezér-úti református imaház tanács-termében. E vallásos esték ünnepélyes megnyitása szombaton este történt meg szokatlanul nagy érdeklődés mellett. Kovács Győző tanár, a réti ref. egyházzész kulturbizottságának elnöke

előadta, hogy a liturgiának szervező része az egyházi ének és zene. A dolog lényegéből következik, hogy ennek az egyházi zenének és éneknek Isten dicsőségéhez méltónak kell lennie. Istennek mindenből, az énekből is a legjobbat és legszebbet kell nyújtaniunk. Az OMCE egyházmegyei kerülete azt a célt szolgálja, hogy központja legyen az egész egyházmegyében a templomi zene és ének megújulásának. Ebből a célból kántori tanfolyamokat rendez és állandó összeköttetést tart fenn az országos központtal.

Bárdos Lajos zeneművészeti főiskolai tanár, az OMCE országos világi elnöke tartotta meg ezután érdekes és mindvégig élvezetes előadását a mai magyar egyházzesz problémákról. Ismertette X. Pius pápa Motu proprio-ját az egyházi énekről és zenéről, majd élénk színekkel, eleven példákkal világította meg a mai hibákat, hiányokat és a reánk váró feladatokat. Befejezésül a hittudományi főiskola énekkara adta elő Kodály: Ave Mariá-ját és Bárdos: Mily igen jó szoltárát Andrassy Ede karnagy, zene-tanár vezényletével. Az alakuló gyűlés a Himnusz hangjaival ért véget.

Előadta, hogy a liturgiának szervező része az egyházi ének és zene. A dolog lényegéből következik, hogy ennek az egyházi zenének és éneknek Isten dicsőségéhez méltónak kell lennie. Istennek mindenből, az énekből is a legjobbat és legszebbet kell nyújtaniunk. Az OMCE egyházmegyei kerülete azt a célt szolgálja, hogy központja legyen az egész egyházmegyében a templomi zene és ének megújulásának. Ebből a célból kántori tanfolyamokat rendez és állandó összeköttetést tart fenn az országos központtal.

emertette az egyházzész vezetőségének elgondolását az estékkel szemben. Ezután dr. Szabó Lajos lelkipásztor „Jézus utja” címen tartott bibliamagyarazatot, majd Hajdu Zoltán dr. cserkészesapattiszt „A haza mindenek előtt” címen tartott értékes előadást. A vallásos estéket énekszámok egészítették ki. A legközelebbi vallásos estét november 28-án, szombaton este 6 órakor tartják, amelyen ismét dr. Szabó Lajos lelkipásztor tart bibliamagyaraza-

tot és Kecskés Balázs hitoktató lelkész: „Kötelességeink egyházunkkal és nemzetünkkel szemben” címen tart előadást. E vallásos jellegű népfőiskolai előadásokra belépő díj nincs.

Művészeti heteket rendez Nagyváradon is a közoktatásügyi minisztérium

Dr. Soós István polgármester legutóbb azzal a kéréssel fordult a közoktatásügyi minisztériumhoz, hogy a legközelebbi művészeti hetek egyikét Nagyváradon rendezzék meg. Erre a felterjesztésre a mai napon báró Vlasits Gyula államtitkár aláírásával, dr. Soós István polgármester a következő levelet kapta:

„Örömmel vettem tudomásul Polgármester urnak azt a kérését, hogy a legközelebbi Művészeti Hetek egyikét a Polgármester úr vezetése alatt álló városban tartassék. Élenk bizonyossága ez a kérés annak a közismert kulturális érdeklődésnek, amely Polgármester ur városának tiszteltreméltó sajátossága. A Művészeti Hetek iránti igénybejelentést, előjegyzésbe vétettem és amint annak megtartása időszerevé válik, a szükséges előkészületek megtétele végett Polgármester urat értesíteni fogom.”
Igy remélhető tehát, hogy Nagyváradon is rövidesen megrendezik az ország más helyein annyi sok sikertel lezajlott művészeti heteket.

Versenyfárgyalási Hirdetmény.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter az 1942. évi november hó 30. napján délelőtt 10 órakor a polgármesteri hivatalban nyilvános zárt ajánlatú versenyfárgyaláson az 1942. évi szeptember 30-ig haszonbérbe adja az államkincstár tulajdonában álló és Biharzentandrárs község natarában lévő 99 kat. hold 1485 négyszögöl területű mezőgazdasági birtokot.

A haszonbérleti szerződés feltételeit tartalmazó „általános feltételek” a városbázán a gazdasági ügyosztályon II. emelet, 26. számú ajtó megtekintethetők, átolvashatók és az ajánlati úrlapok — a haszonbérbevételi ajánlattevésben való felhasználás céljából — ugyanitt beszerezhetők.

Haszonbérbevételi ajánlatot csakis a fent említett „ajánlaton” lehet tenni és azt 2 pengős okmánybélyeggel kell ellátni.

(A vallás- és közoktatásügyi miniszter 114.690—1942. VI—3. ü. o. számú rendelete alapján).

Harc nélkül szálltak meg több fontos állást Tuniszban a német-olasz csapatok

Teljesen zavaros a helyzet Észak-Afrikában. Laval Vichyből Párizsba érkezett

Genf. (MTI.) A Német TI jelenti: Londoni jelentés szerint a *Daily Herald* szerint Észak-Afrikában rendkívül bonyolult a politikai helyzet. Darlan tengernagy az algiri rádióban rádióbeszédet tartott és ekkor úgy viselkedett, mintha ő lenne a feje Észak-Afrikában egy megalakult vichy-kormányának.

Lisszabon. (MTI.) A Stefani jelenti: Marokkói és algiri forrásból származó hírek szerint a helyzet igen zavaros. Az amerikaiak kénytelenek voltak igen szigorú megtorló rendszabályokat életbeléptetni. Az élelmiszerraktárakat és üzleteket az amerikaiak valóságosan kiürítették.

Tanger. (MTI.) A Stefani jelenti: Az *Exchange Telegraph* értesülése szerint a spanyol polgárháborúban elfogott bandák újabb 1400 tagját bocsátották szabadon az amerikai katonai hatóságok.

Róma. (MTI.) A Stefani jelenti: A Földközi-tenger felett október 13—19. közt lejátszódott légihadműveletekben az ellenség 36 repülőgépet vesztett. Elsüllyesztettek továbbá egy torpedórombolót és két ellenséges kereskedelmi hajót.

Szünet állt be a 8-ik brit hadsereg előnyomulásában

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: Észak-Afrikában a 8-ik brit hadsereg napok óta kénytelen szünetet tartani előnyomulásában, hogy rendezze utánpótlását és bevárja, amíg a gyalogság utoléri a páncélos csapatokat. Cyrenaicában *Mongomerynek* csak páncélos és gépesített csapatok állanak rendelkezésére, amelyek a tengely utóvédjeivel folytatott harcokban és a tengely légierejének állandó támadásai következtében, a legnagyobb mértékben kimerültek. A gyalogsági kötelékek szétszórtan állanak az egyiptomi és libiai határvidéken. A nagy távolságok megnehezítik az utánpótlást. Hozzájárul az utánpótlás nehézségeihez az is, hogy a kikötők használhatatlanná váltak és legfeljebb parti járművek köthetnek ki. A német és olasz csapatok csaknem minden kutat használhatatlanná tettek, úgy, hogy a britek az összegyűjtött kevés esővízzel kénytelenek megelégedni. A német és olasz csapatok pénteken és szombaton is újabb megerősítést kaptak, valamint újfajta fegyvereket a sivatagi háborúhoz. *Rommel* légiereje állandóan támadta az ellenség csapatfelvonulásait, járműoszlopait és raktárait. Különösen Bardia és Tobruk kikötőjében értek el a tengely repülői nagy eredményeket a

brit ellátási raktárak és a környező sátorlábortok elleni támadásokkal. Bardiaiban megsemmisítették az újonnan berendezett páncélkocsi és gépkocsi javítóműhelyt. A német bombázó repülőek több hullámban támadták Tobruk kikötőjét is, ahol az angolok megkísérelték a kikötőberendezés kijavítását. A bombák nemcsak a raktárakat pusztították el újra, hanem elsüllyesztettek két különleges hajót is, melyeket az elsüllyedt hajók kiemelésére használtak.

Róma. (MTI.) A Stefani jelenti: Az olasz főhadiszállás 911. közleménye:

A cyrenikai arcvonalon felderítő osztagok kölcsönös tevékenységét a rossz időjárás korlátozta. Angol gépek Tripoli elleni légitámadása eseményt okozott. A lakosság körében néhány halott és sebesült az áldozat. Légikütelékeink mely támadás során bombázták La Valetta kikötőjét. Német gépek eredményes támadásokat intéztek francia Észak-Afrika ellenségétől megszállt repülőtereire ellen és több földön vesztglő gépet fejgyújtottak. Egy olasz tengeralattjáró elsüllyesztett egy nagy tonnatartalmú gőzöst.

MEGNYILT Kiss János gyapjuszövetekben dusan felszerelt áru raktára
Szent László-tér 5. szám. (Pável u. sarok)

Újabb 30 ezer tonna ellenséges hajótér került a tenger fenekére

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: Az atlanti-óceáni csatában a tengely búvárhajói újabb négy ellenséges kereskedelmi hajót elsüllyesztettek el összesen 30.000 tonna tartalommal. Az elsüllyesztett hajók között volt egy 10.000 tonnás gyorsgőzös, értékes hadianyagszállítmánnyal megrakva. Ez a hajó láthatóan kapcsolatot keresett más hajókkal az új-foundandi vizeken, hogy karavánban folytassa útját. Ugyanott elsüllyesztettek el egy 8.000 tonnás szállító-gőzöst is. Két 6.000 tonnás szállítóhajót a nyugat-afrikai vizeken elsüllyesztettek el. Ezekkel az afrikai csapatok számára akartak utánpótlást szállítani. Kiderült, hogy Casablanca előtt a francia tengerészet, a kikötő feladása előtt elsüllyesztette a hajóit mintegy százezer tonna tartalommal, úgy, hogy az amerikaiak nem használhatták fel ezeket a hajókat a maguk számára.

Négy főirányból tervezi hadműveleteit a brit erők parancsnoka

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: Német és olasz biztosítók, amelyek a tunisz-algiri határ felől nyomultak előre, csak néhány helyen ütköztek amerikai elővédnek erősebb ellenállásába. Az angolok és de gaulleista kötelékek biztosító erői a harci érintkezés előtt ott is kitértek, ahol számbeli fölényben voltak. Német és olasz kötelékek így harc nélkül több fontos állást megszálltak és jó bepillantást nyertek az ellenség helyzetébe. A tengely teljesen ura a légitérnek. A légi felderítés eredményeiből világosan kitűnik, hogy *Eisenhower* négy fő irányban szándékozik hadműveleteit folytatni. Az északi brit oszlop feladata a partmentén Bizerta és Tunisz irányában működni. A két középső oszlopnak Tunisz keleti partja felé kell törekedni, míg a déli oszlop általános iránya Gabes felé mutat, hogy

itt elvágja az összeköttetést a tuniszi német-olasz erők és a Tripolisz térségéből előretörő tengely erők között. Eddig azonban ezek közül az oszlopok közül egyiknek se sikerült a tulajdonképpeni határterületeknél továbbjutni. A tengely légierei éjjelnappal folytonosan ismétlődő támadásokat intéztek az ellenséges csapatok egész felvonulási területén. Különösen a parti utakon haladó angol páncélosok élei szenvedtek súlyos veszteséget a támadások következtében. November 19-én olasz torpedóvető repülőgépek Oran magasságában brit hajókat vettek észre és a brit utánpótlásnak két hajóját és két rombolóját megtorpedózták.

(MTI.) Az Interinf jelenti: *Laval* kormányfő és *De Brinon* nagykövet vasárnap délután Vichyből Párizsba érkezett. Megérkezésük után nyom-

ban párizsi munkatársaikkal tanácskoztak. Azt hiszik, hogy *Laval*, vagy helyette *De Brinon* ma nyilatkozatot ad a sajtónak. Minthogy *Pétain* Párizsban kihívott felhatalmazásokkal ruházta fel *Lavalt*, a kormányfő párizsi tartózkodása alkalmával sokkal jelentősebb döntéseket tehet, mint eddig. Itt igen mély benyomást keltett *Darlannak* az a felhívása, amelyben Franciaország ifjuságát felszólítja, hogy az angolok és amerikaiak által megszállt francia gyarmatok visszaszerzése céljából lépjenek be az önkéntes légióba. Vasárnap este a *Doriot*-féle francia néppárt hangszórós kocsikkal járta be Párizs belső kerületeinek népes utcáit. A hangszórók útján a lakosságot felszólították, hogy csatlakozzék a párt tiltakozó akciójához és tegye magáévá a pártnak azt a követelést, hogy Franciaország üzenjen hadat Angliának és az Egyesült Államoknak.

Elkeseredett elhárító harcok a Don-kanyarban

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti a Főhrer főhadiszállásáról. A véderő főparancsnoksága közli: Nalesik térségben hegyiterepen német és szövetséges csapatok nagyszámú járművet és hadieszközt zsákmányoltak. A Terek szakaszon bekerítették és megsemmisítették több erőcsoportot.

A Stalingrádtól délre eső térségben és a nagy Don-kanyarulatban tovább tartanak az elkeseredett elhárító harcok. Német és szövetséges csapatok egy ellentámadás során sok foglyot ejtettek és elpusztítottak 25 páncélkocsit, további 36 páncélkocsit egy páncélos hadosztályunk lőtt szét. Stalingrádban elfoglaltunk újabb erősen kiépített támaszpontokat, máshelyeken pedig visszavertük a szovjet előretöréseit.

Voronyezsnél felmorzsolttunk egy nagy ellenséges rohamcsapatot.

Az Ilmen-tótól délre meghiúsultak az ellenség támadásai. Az ellenségnek az a kísérlete, hogy átkeljen a Néván összeomlott.

Cyrenikában kölcsönös élenk felderítés folyt. Saját mozdulataink természetesen folytak. Harci gépek bombázták az algiri repülőtereket. Bombákat dobunk Bougie és Filípille kikötőjére. Egy német búvárhajó három találatot ért el egy csatahajóköteléken és megtorpedózott kettő szállítóhajót és egy gőzöst.

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: Német harci gépek Filípille kikötőjében elsüllyesztettek egy háromezer tonnás hajót.

Amerikában is le kell szállítani az élet színvonalát

Genf. (MTI.) A Német TI jelenti: Londonból jelentik: A *Times* jelentése szerint az Egyesült Államok haditermelési bizottságának elnöke kijelentette bostoni beszédében, hogy az amerikai élet színvonalát le kell szállítani. Az amerikaiak ebben a háborúban semmiképp sem tarthatják meg eddigi színvonalukat. A történelemben eddig még senkinek sem sikerült olyan kevéssel olyan sokat elérni, mint az *Hitlernek* sikerült.

Gumihulladék gyűjtési hét november 23-ától

Sár-, hócipő, műszaki és egyéb házi hulladékot kutassunk fel: és átvételre készítsük elő. — Leventék értejennek.

Ünnepi estét rendezett Nagyvárad iparosságáa a honvédek javára

Panasznapot tartottak a fővárosi iparos vezetők. Tartalmas előadások az iparosság problémáiról

Nagyvárad. Az Iparos Hírlap budapesti szerkesztősége és a Nagyvárad és Vidéke Ipartestület vasárnap délután 5 órai kezdettel rendezte meg az iparos honvédeket a Honvéd Bajtársi Szolgálat javára.

A budapesti vendégek Gosztonyi Jenő szerkesztő, Mádl János Kiosz elnök, Szabó Kálmán Kiosz főtájtár, Földes Béla szerkesztő, Török Ferenc Kiosz vezetőségi tag a déli gyorsvonattal érkeztek meg és nyomban megérkezésük után értekezletre ültek össze az Ipartestület nagytermében, ahol az Ipartestület szakosztály-elnökei az üdvözlések után előadták a városi iparosság panaszait, kérve a budapestieket, hogy amennyiben módjukban van, támogassák kérésüket.

Délután 5 órakor zsufozásig megtöltte a közönség a Református Kulturpalota dísztermét. A műsorszámok között Kiss Béla vezényletével a Kálvin Ének- és Zenekar igen szép sikerrel működött közre.

A bevezető beszédet Szabó Károly ipartestületi elnök tartotta. A megjelentek üdvözlése után a következőket mondotta:

— A veszedelem nemcsak a bolsevisták részéről fenyegeti a világot, hanem annak a nemzetnek és szövetségeseinek részéről is, akik örök életnek hitt világmuralmát, mérhetetlen gazdagságát látja veszélyben forogni, a közönségi hatalmak győzelmétől. Ez a félelem kergette az Isten-tagadó bolsevisták karjaiba azokat a nagy nemzeteket, amelyeknek polgári lakossága éppen úgy gyűlöli a vöröset mint mi, akik már izlított kapunk a szovjet paradicsomból.

— Anglia, Amerika, akik mindig azzal hivalkodtak, hogy ők a kisépek szabadságának őrei és felkent bajnokai, a felvilágosodásnak és a civilizációnak fátylahordozói, most szövetszettek ennek az ellenségével, a bolsevistákkal és tőlük telhető minden módon segítik őket, hogy leverhessenek minket és szövetségeseinket. Nekünk a harc végső kimenetele tekintetében nincsenek kételeyeink, érezzük azonban, hogy ezért a biztosan hitt győzelemért, nemcsak ott, a harc tereken kell helytállani fiainknak, testvéreinknek vérük hullásával és életük feláldozásával, hanem nekünk, itthonmaradottaknak is türelemmel, lemondással és áldozatkészséggel, ha kell nélkülözéssel is.

Miért mentünk a magyar kisipar a liberális korban?

Az iparos honvédeket kiemelkedő műsorszámra volt Mádl János Kiosz elnök előadása, melynek egyrészben a következőket mondotta:

Általános vélemény szerint a gépek megjelenése a technika rohamos fejlődése szorította le a kézművesrendet évszázados pozíciójából. Ez a megállapítás nem egészen helytálló. Aki egy kicsit nyitott szemmel tanulmányozta a nyugati államok ipari fejlődését, annak módjában volt megállapítani, hogy ott ez a törés nem következett be. Hogy csak egy példát említsék, Németország legnagyobb hadiüzeme a Krupp-művek közepén még ma is áll az a kis kovácsműhely,

amelyből ez a világvállalat generációkon keresztül kifejlődött.

Megállapították, hogy a múlt században a kiegyezés előtt és a kiegyezés után is Magyarország gazdasági élete, pénzügyi, ipari és kereskedelmi téren a bécsi Rotschild-ház ellenőrzése alatt állt. Bármilyen ipari terv és kezdeményezés csak úgy valósulhatott meg, ha ahhoz valamennyi számottevő pénzintézetünkben, bányá és egyéb ipari vállalatunkban döntő befolyással bíró bécsi Rotschildok hozzájárultak, illetőleg ha ez nem kerestezte az ő érdekeiket és terveiket. Hogy a bécsi Rotschildoknak terveiben nem szerepelt a kisiparból közép és aztán nagy, tehát szerves magyar nemzeti ipar kifejlődése, az kézenfekvő. Valóságos rémregény azoknak az eseményeknek az olvasása, hogy mit műveltek itt min-

den önálló magyar kezdeményezéssel. 1912-ben egy 130 éves rozsuvoi magyar bányát válságba kergettek, azután poton pénzén megvásárolták, rögtön leállították a munkásokat meg szelnek eresztették. Magyarországon nem gyártottak kocsirugókat, viszont igen sokat használtak. Akadt egy szolnoki iparos, akinek meg volt a technikai felkészültsége, sőt pénze is volt, felépítette a maga kis gyárát és mikor el akarta kezdeni a gyártást, nem kapott sehoh vasat, még az állami vasgyártól sem, mert az is kar telben volt a Rotschildokkal.

A nemzet vezetőiben élt ennek a veszélynek a tudata, mert a múlt század utolsó évtizedeiben és a század elején több iparfejlesztési törvényt hoztak, hogy ezek védelmében biztosítsák a nemzeti ipar kifejlődését. Ezeknek a törvényeknek azonban

csak a törvénytárban jutott szerep. Mi sem bizonyítja jobban, mint Kossuth Ferenc minisztersége alatt az ő kezdeményezésére hozott 1907. III. tc., amely szerint kétmilliárd koronát irányoztak elő egy tíz éves iparfejlesztési program végrehajtására, mely összegnek a felét az államkincstár, felét pedig a létesítendő vállalatok adtak volna. Igaz, a törvény megszületett, de röviddel utána a miniszter megbukott, vele együtt a törvény végrehajtása is. Mert 1907-től 1914-ig, a világháború kitöréséig, az előirányozott évi százmillió koronás állami hozzájáruláshól évi hétmillió korona lett, amely összeg éppen hogy a létszart fenntartására elegendő. E tények ismeretében már könnyebben meg tudjuk érteni, hogy miért esett szét a kézművesrend, miért nem tudott megszerveződni s a maga erejéből újból felemelkedni.

A műsor pontjaiban szerepelt Róca Sándor éneke Schallné Belme Magda zongorakísérettel, Harsányi Anna énekszámai, Szabó Kálmán szerkesztő előadása és Fenessy Margitka szavallata. Valamennyi előadót lelkesen ünnepelte a közönség.

Ujabb negyven családvédelmi lakást adtak át sokgyermekes családoknak

Az ünnepélyes átadás tavasszal lesz a Kormányzó Ur részvételével

(Nagyvárad.) Szemelő esőben, bokáig érő sárban történt meg a Püspöki-út melletti új telep családvédelmi házainak az átadása. Az ünnepélyes külsőségeket mellőzték ezúttal. Az időjárás nem volt alkalmas erre. Viszont a 40 házhoz juttatott családok sűrűn birtokba kellett helyezni, hogy még a tél bekövetkezése előtt berendezkedhessenek új otthonaikban. A kormány sem képviseltette magát a nagyjelentőségű aktusnál, mert az ünnepélyes átadás tavasszal lesz a Kormányzó Ur jelenlétében.

Az átadást dr. Soós polgármester végezte. Megjelentek a szerény ünne-

pélyen a helyi hatóságok képviselői és kisszámú a törvényhatóság bizottság tagjai is. De a házhoz juttatott családok kettő kivételével mind jelen voltak, szülők és gyermekek, még a karonülő és a polyás gyermekek is, s a kedvezőtlen idő ellenére igen sok érdeklődő kiment a telepre a sáros úton, amely a Püspöki-útról letérő részén még nincs kikövezve, hogy lássák az új, boldog háztulajdonosok örömet. A kis ünnepély a telep egyik háza előtt zajlott le. A városi tisztviselők énekkara elénekelt a Himnuszt, majd dr. Soós István polgármester elmondta beszédét:

kik a számukra kijelölt lakás kulcsát. Ezenkívül a katolikusoknak feozületet, a protestánsoknak bibliai idézetet ellátott díszes táblát nyújtott át. A birtokba helyezettek meghatottan vették át a háztulajdon és a vallási élet jelvényeit becsület, munkás élet ígértével s a Szózat elhangzása után végetért az ünnepély.

Akkor a juttatottak boldogan siettek házaikhoz, amelyek teljesen elkészülve várják, hogy lakóik behurcolkodjanak butoraikkal. Egy házat típus-butorokkal is berendezett a Közjóléti Szövetkezet. Az udvarokon pompás fákamara, dísznool, tyuktelrec, a kertek végeséig felszántva, csak az egyes telkeket egymástól elhatároló kerítések hiányzanak még.

Az új telep minden tekintetben megadja a juttatott családok számára a nyugodt, tisztességes munkás élet legfontosabb előfeltételét, a bekéztisza, egészséges cthont.

100 mázsa korpát osztanak szét a hivatalok között

Nagyvárad thj. város polgármestere 2612/1942. k. é. szám alatt a következő hirdetményt adta ki:

Értesítem a város közönségét, hogy a minisztérium szeptember és október hónapokra a kenyérszócák ellátására 100 mázsa korpát kiutalt. Felhívom az igazolt kenyérszócák tulajdonosokat, hogy a korpa kiutalási jegy átvétele végett a Közélelmezési Hivatal 6. sz. szobájában jelenjenek meg.

Egyben értesítem az érdekelteket, hogy kenyérszócaként 15 kg. korpát utal ki a Közélelmezési Hivatal.

Nagyvárad, 1942. november 21.

Dr. Soós István s. k. polgármester.

Dr. Soós István polgármester beszéde

Azok a magyar családok, amelyek ma itt, a magyar állam és Nagyvárad város jóvoltából családi házhoz jutottak, majdnem kivétel nélkül végül a megszállás 22 évét, tanui voltak annak a sok üldözésnek, nyomorúságnak, keserűségnek, melyből kijutott minden magyar embernek és főleg kijutott a kis magyar embereknek. Kis magyar egzisztenciák hullottak porba évről-évre és az akkor született gyermekek egészségtelen odokban, sokszor éhezve, fáztva, nyomorban tengették életüket.

Ma a magyar állam kenyeret ad minden dolgozni akaró magyar embernek, minden magyar családot, mely a maga erejéből nem tud biztos egzisztenciához jutni felemel, felkarol, segít és gyámolít és mint a jó atya a maga gyermekét, örökdi és gondot visel felette.

Ime Ti is a magyar állam jóvoltából szép és egészséges lakáshoz juttatottok. Emberhez és magyarhoz méltó életet élhettek, gyermekeiteket becsületesen felnevelhettek és jó polgárokat nevelhettek belőlük Isten és a magyar Haza dicsőségére.

Magyar Testvéreim! Nagyvárad vá-

ros törvényhatósági bizottsága ezt a telepet Horthly István-telepnek nevezte el. engedélyt kért erre a Kormányzó Urtól és meghívta a Kormányzó Ur Öföméltségét, hogy a tavaszi ünnepélyes átadáson személyesen megjelenjen szíveskedjék.

Ez a telep tehát annak a hős fiatal magyarnak a nevét viseli, ki fiatal életét, legdrágább kincsét áldozta fel a Hazáért, a nemzetért, itt hagyván fiatal hitvesét és egyetlen kis fiát, hogy megmutassa az egész magyar nemzetnek, hogy semmi sem drága és semmi sem fontos, midőn a Haza érdekében van szó!

Hiszem, hogy Ti is azoknak a nyomdokain haladtok, akik 1000 év óta sokszor megmutatták, hogy a magyar becsületre, a magyar vitézségre és bátorságra mindig lehet építeni, s hogy a magyar ember hazájáért mindig kész áldozatot hozni.

A polgármester beszéde után felolvasta a házhoz juttatottak névsorát, amelyet a Magyar Lapok a kijelöléskor elsőnek közölt, majd egymást után magához hívta a családfeket, mind-egyikkel kezét fogott, jókívánságok és buzdítások kíséretében átadta ne-

Székely Gyula és Fészl József kapták meg a Rimanóczy fürdő és szálloda bérletét

Egyhavi fizetésüket kapják a városi tisztviselők és alkalmazottak a karácsonyi segélyként

Nagyvárad. A város törvényhatósági bizottsága szombat délután öt órai kezdettel közgyűlést tartott, amelyet kisgyűlés előzött meg.

A közgyűlés tárgysorozatában néhány fontos ügy szerepelt. A polgármester javasolta a tisztviselők és egyéb városi alkalmazottak számára karácsonyi segély kiutalását olyképpen, hogy ez a segély egy havi fizetés és egy havi családi pótlék összegében legyen megállapítva. Krüger Jenő javaslatára a közgyűlés két havi családi pótlékot szavazott meg s ezzel a módosítással fogadta el a polgármesteri javaslatot.

Jóváhagyta a közgyűlés a Magyar Állatforgalmi R. T.-vel 6000 sertés bérhizlalása tárgyában kötött megállapodást s ezzel kapcsolatban 900 ezer pengős folyószámla-kölcsön felvételét. A polgármester ismertette ezt a kérdést. Előadta, hogy mintán már a Hangya is hízal a város számára 6000 darab sertést, 12.000 drb. hízott sertéssel a város zsirszükséglete biztosítva lesz.

Tudomásul vette a közgyűlés a Szt. László-hét költségei elszámolásáról szóló jelentést. Krüger Jenő felszólalásában elismerését fejezte ki a város vezetőségének, hogy a Szent László-hét szép ünnepségeit viszonylag rendkívül kevés költséggel — 21 ezer pengővel — rendezték meg. Brösztel Lajos kanonok, bizottsági tag javaslatára a közgyűlés elhatározta, hogy az ünnepi hét történetét megírattja.

Hozzájárult a közgyűlés, hogy Tóth Elek és felesége, sz. Pogány Janka színművészek a Szigligeti színház örökös tiszteletbeli tagjaivá választassanak.

A Rimanóczy-bérlet ügye

A Rimanóczy szálloda és fürdő bérlete körül nagyobb vita keletkezett. Soós István polgármester bejelentette, hogy Vékony Károly kilépett a bérletből és helyét Székely Gyula nagyvárad kereskedő és Fészl József szállodatulajdonos foglalja el, akik együttesen vezetik az üzemet és egyetemlegesen felelősek a városnak, illetve a Rimanóczy-alapnak. A távozó bérlőnek igénye van az eddigi beruházások értékének megtérítésére.

Patzkó Elemér szükségesnek mondta, hogy ez az ügy alaposabban vizsgálassék meg, mert a Rimanóczy-alapnak ebből a bérlő-válságból határozott kára van s azért felmerül a kérdés, hogy vajjon Vékony Károly, aki tudvalevőleg nem kapott iparendélyt s azért kell távoznia, nem terhelje rosszhiszeműség.

Thury Kálmán és Kaczián Kálmán vették védelmükbe Vékony Károlyt. Thury Kálmán hangoztatta, hogy a szálloda és fürdő volt bérlője a felesége származása miatt nem kapott iparendélyt, de olyan törvény nincs, amely ebben a családi helyzetben arra kötelezne valakit, hogy üzletkötéseiben tartózkodással viseltessék. Ugyanígyen értelembe tárgyalta a felelőség kérdését Kaczián Kálmán is.

Patzkó Elemér egy újabb felszólalásában aggályát fejezte ki az új bérlők

anyagi biztosítéka miatt és hangsúlyozta, hogy az új bérlőktől pénzbeli garanciát kell követelni. Szabó János a szálloda és fürdő személyzetének érdekében szólat fel és kérte, hogy a bérlők alapos ok nélkül ne távolíthassák el alkalmazottaikat állásukból.

Végül a polgármester leszögezte, hogy a bérlőkkel megfelelő elővigyázatossággal fog létesülni a megállapodás. Ha a bérlők között nézeteltérés támadna,

akkor ők alávetik magukat a Rimanóczy-alapot ellenőrző bizottság döntőbíróségának. Arra az esetre, ha Székely Gyula és Fészl József megsemmisítenék a bérleti szerződést megkötni, a polgármester felhatalmazást kért, hogy a kisgyűlés más, újabban jelentkezett egyénekkel tárgyaljon és állapodjon meg. Az újabb ajánlattevők között van Cselényi József, a híres énekes is.

Hamburgba üzennek a magyar munkásoknak — Berlinből üzen egy magyar munkás

„A kislíamat külön kérem, hogy a pénzre vigyázzon és az elszámolásra is...” — írja Balogh Gyula

Nagyvárad. Saját tud. Lapunk már öszekötő kapocs a Németországban dolgozó magyar munkások és itthon maradt hozzátartozóik között. Legutóbb több mint harminc hamburgi magyar munkás üdvözlétét és megnyugtató sorait közöltük. Az üzenetek természetesen élénk visszhangja támadt az itthonmaradottak között. Egyre-másra kapjuk az üzeneteket, amelyeket Hamburgba kérnek közvetíteni. Természetesen a legszívesebben teszünk eleget ezeknek a kívánásoknak, azért bárki bátran behozhatja üzenetét férje, gyermeke számára. A lapban azonnal megjelenik és repülőposta útján nagyon hamar eljut Hamburgba, vagy bármelyik német városba.

Ez alkalommal Szalontai Jánosné és Pápa Árpádné üzen férjének. Szalontai Jánosné így ír:

T. Szerkesztőség! Lapjuk november 20-iki számában közölték a hamburgi magyar munkások üzenetét, amit a legnagyobb szeretettel fogadtunk. Megkérem a Szerkesztőséget, szíveskedjék a lapban megnyugtató Hamburgban dolgozó férjemet. Szalontai Jánost, hogy nagyon jól van a családja, ne aggódjon érte, mert a gondviselő jó Istennek mindennap gondja van reánk és kirendel.

December 31-ig be kell jelenteni a románok által kisajátított vagy elidegenített ingatlanokat

Bejelentősookat díjtalanul osztanak a megyei gazdasági felügyelőségek

Nagyvárad thj. város polgármestere 55.948/1942. szám alatt az alábbi hirdetményt adta ki:

A m. kir. földművelésügyi minisztérium erdélyi földbirtokpolitikai főosztályának 14.450/1942. számú körrendelete alapján felhívom mindazokat a volt ingatlanulajdonosokat, illetve jogutódait (törvényes képviselőiket, gyámjukat, gondnokukat), akiknek ingatlanait a Magyar Szent Koronához visszacsatolt keleti és erdélyi országrészen:

1. román földbirtokrendezés (agrárreform) végrehajtása során kisajátították, vagy a román állam szerzer elővásárol-

deli a szükségeseiket. Szeretettel küldjük üdvözlötünket. Szalontai Jánosné és gyermekei.

A másik üzenetet Pápa Árpádné küldi férjének. Pápa Árpádné nem is akart hinni szemének, amikor megmutattuk neki a közös levelet, amelyet férje is aláírt. Hálásan vette tudomásul, hogy az ő üzenetét is szívesen közvetítjük a lapban. Szeretettel üdvözlöi férjét. Jól van a családdal együtt. Egészségesek. Kéri a jó Isten, hogy férjét is áldja meg egészséggel, kitartással, munkaerővel, hogy eleget tehesen kötelességének. Kéri, hogy ne aggódjon miattuk.

Balogh Gyula, az Erdélyi Néplap régi árusítója Berlinből üzen lapunkon keresztül. Így ír:

Tekintetes Szerkesztőség! E rövid pár sorban tudatom az otthoniakkal, hogy jól vagyunk itt. Üdvözlöttem küldöm az összes árusoknak, az Igazgató úrnak, Kovács úrnak, Kenéz úrnak és az egész nyomdai személyzetnek. Külön szíveskedjenek kis családomnak átadni üdvözlöttemet. Üdvözlöm minden jó ismerőseimet, köztük elsősorban a szállósieket. A kis fiamnak külön is üzenem, hogy a pénzre vigyázzon és az elszámolásra is. Kívánok mindenkinek szép karácsonyi ünnepeket, a viszontlátásra: Balogh Gyula, Néplap-árus.

szen működő vármegyei m. kir. Gazdasági Felügyelőségek, községi előljáróságok — polgármesterek — által, díjtalanul rendelkezésükre bocsátott „bejelentő-lapok” felhasználásával 1942. évi december hó 31. napjáig személyes bejelentési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Ha egy ingatlanulajdonosnak, a visszacsatolt területen lévő több község határában fekvő ingatlanait sajátították ki, vagy vásárolták elő, a szükséges adatokat minden egyes községben külön-külön kell bejelenteni.

A bejelentőlapot a birtokvesztő vagy igazolt meghatalmazottja (gyámja, gondnoka) állítja ki és írja alá. Az aláíró személyazonosságát a lakhely szerinti illetékes községi előljáróság — polgármester — (kerületi előljáró) igazolja.

Az igazoló-záradékkal ellátott bejelentőlapot a fenti határidőig, elismervény ellenében a kisajátított, elővásárolt ingatlan fekvése szerint illetékes községi előljáróhoz — polgármester — kell eljuttatni.

Felhívom a bejelentésre kötelezettek, hogy bejelentési kötelezettségüknek, saját érdekük megóvása céljából fokozott figyelemmel tegyenek eleget, hogy jogállásuk rendezéséhez szükséges adatok az illetékes hatóságok rendelkezésére álljanak.

A bejelentés további részletkérdései tekintetében szükség esetén a községi előljáróság — polgármester — nyújt felvilágosítást.

1942. évi november hó 10-ik napján.

Polgármester.

Beiktatták hivatalába Turmezei Sándor evangélikus esperes-lelkészt

Nagyvárad. Lapunk már beszámolt arról, hogy Materny Imre, Nagyvárad köztisztviselőjében és szeretetben álló evangélikus esperes-lelkésze több mint 40 éves hűséges szolgálata után nyugalomba vonult. A presbiterium a nyugalombavonult esperes-lelkész helyébe Turmezei Sándor tokaji esperes-lelkészt választotta meg. Az új esperes-lelkész beiktatása vasárnap délután isentisztelet keretében történt meg. A beiktatáson a város polgári hatóságai is résztvettek és üdvözölték az új hivatalbélése alkalmával.

Be kell jelenteni a szappan készleteket

Nagyvárad thj. város polgármestere 9479—1942. k. é. szám alatt az alábbi hirdetményt adta ki:

Felhívom a város területén működő, kijelölt szappankereskedőket, hogy mindazon szappan készleteket, amelyeket a Közélemezési Hivatal kiutalása nélkül, közvetlenül a szappanelőállító üzemektől, vagy egyéb helyről kaptak, az átvételtől számított 24 órán belül feltétlenül jelentsék be a városi Közélemezési Hivatalban, Szaniszló-utca 15. ajtó 2.

Ezen kötelezettség nem teljesítése a szappanelosztásból való azonnali kizárást vonja maga után.

Hasonlóképpen a szappan előállító üzemek is kötelesek a kiadott szappan készletekről 3 nap alatt részletes kimutatást betérjeszteni a Közélemezési Hivatalhoz, a kiadott szappan mennyiségének és minőségének, valamint a jogosult kereskedő nevének és telephelyének pontos feltüntetésével. Nagyvárad, 1942. november 19-én. Dr. Soós s. k., polgármester.

H I R E K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,
 SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.
 Telefon: 12-27

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30, félévre 15, egy óra 2.50 pengő.
 Postatakarékpénztári csekk számlánk száma: 72.301.

Kéziratokat nem adunk vissza.

A KORMÁNYZÓ UR MEGLÁTOGATTA A NÉMETORSZÁGBA INDULÓ MAGYAR KIÁLLÍTÁST. A Magyar Országos Tudósító jelenti: A Kormányzó Ur vasárnap megtekintette a Németországba induló magyar festészeti és grafikai kiállítás anyagát. A magyar kiállítást decemberben nyitják meg Berlinben a Nazional Galériében. A kiállítás anyagát ezután több más német városban is bemutatják. A Kormányzó Urat a Szépművészeti Múzeumban Csánky Dénes igazgató kalauzolta végig a magyar festészet és grafika remekeit bemutató gyűjtemény darabjai között. Öfömlőssága nagy érdeklődéssel nézte végig a kiállítás anyagát és a legteljesebb megelégedését fejezte ki a látottak fölött.

Ingynyes jogsegély az Erdélyi Párt irodájában. Az Erdélyi Párt jogvédő irodája kedden este 5-7 óráig ingyenes tanácsokat, jogsegélyt nyújt a Ladbavonultak hozzátartozóinak. Ez alkalommal dr Krüger Jenő ügyvéd, az Erdélyi Párt elnöke teljesít szolgálatot. Dr Varga László városi tanácsnok szerdán este 6-8 óra között készséggel nyújt felvilágosítást iparügyekben a Magyar Házban. Az Erdélyi Párt régi körzete szerdán este 7 órai kezdettel választmányi értekezletet tart az Európa étterem külön helyiségében. A körzeti elnöksége a tárgyak fontosságára való tekintettel ez uton is kéri a választmányi tagok pontos megjelenését. Az Erdélyi Párt elnöki tanácsa csütörtökön este 6 órai kezdettel ülést tart a Magyar Házban. Az elnöki tanács tagjainak pontos megjelenését ez uton is kéri az elnökség.

60 MILLIÁRD DOLLÁRBA KERÜLT A HÁBORU AMERIKÁNAK. Stockholm. (MTL) A NTL jelenti: Az angol hírszolgálat jelentése szerint washingtoni kormánykörökben szombaton kijelentették, hogy a háború az Egyesült Államoknak eddig 60 milliárd dollárjába került.

Munkásküldöttség jelent meg a polgármester előtt a fa- és a burgonyaellátás ügyében. Nagyvárad. Saját tud. Hétfőn délután munkásküldöttség kereste fel dr Soós István polgármestert a fa- és a burgonya ellátás kérdésében. A küldöttséget Szabó János képviselő, a Nemzeti Munkaközpont elnöke vezette. A küldöttség memorandumot nyújtott át a polgármesternek, amelyben kérte, hogy a lehetőség határain belül hasson oda, hogy a munkásság, amely legjobban megérzi az idők terhét, hozzájuthasson a legszükségesebb közszükségleti cikkekhez. — Sürgős esetekben fát kért olyan beteg és öreg munkások számára, akik tehetetlenül, hideg lakásban fóküsznek. A polgármester megígérte, hogy minden tőle telhető megtesz a jogos panaszok orvoslására.

NAGY FINN-UGOR ÜNNEPÉLY A HELSINKI EGYETEMEN. Helsinki. (MTL) A NTL jelenti: A finn-ugor népek napja alkalmával nagy ünnepélyt rendeztek a helsinki egyetemen. A budapesti Finn-Ugor Társaság képviselője Magyarország üdvözlését tolmácsolta, kiemelve Finnország és Magyarország közötti vérérdőzetét. Megállapította, hogy ezzel teljesítettük történelmi feladatunkat.

Modern festett **BUTOR** olcsón kapható **MEZEINÉL**
 Szabadság-utca 12. és Szacsavay-utca 48. Háló, kombinált szobák, előszobák, konyhák.

FELHŐSZAKADÁS VOLT ISTANBULBAN. Istanbul. (MTL) A NTL jelenti: Szombaton felhőszakadás zúdult Istanbulra. A felhőszakadás helyenként árvízvet okozott. A kikötőben több gőzöst leszakított a horgonyról a vihar. A Szófiából jövő gyors kilenc órát késelt.

* Szappan megtakarításra kiválóan alkalmas a Haidekker-féle „Holló” védjegyű terpentines kéztisztítópórá, a százéves gyár kiváló szere, ami különösen az erősen beszenyvezett munkásekeket tökéletesen tisztára mosat, e célra tehát jobb, mint a szappan. A mai szappanhiány mellett egyetlen háztartásban, műhelyben, irodában sem ezabad a Hollópernak hiányozni. Csak a fekete „Hollóval” és a Haidekker névvel valódi. Minden üzletben kapható. Kereskedők részére szállítja: Haidekker Pál Gőzszappangyár r. t. Kaposvár. Ugyanott szappanok és mosószer is megrendelhető.

KORONA Filmszínházban Vaszary ragyogó vigjátéka
 Csúcs humor, falrengető kacagás
Az ördög nem alszik
 Tolnay, Csontos, Ha'nassy, Mihályfy

SERTÉSTARTÓ URADALMAK ÉS GAZDAK FIGYELMÉBE! Szíves tudomására hozom, hogy Nagyvárad thj. város közellátási céljaira sertés darabonként 350 kg. szemestengerinek beszállítására alóli felmentéssel, esetleg további 50 kg. árpa, vagy más erőtápkarmány kiutalásával és 150 pengő darabonként kamatmentes előleg folyósításával bérhizlalási szerződést kötök. Érdeklődők szíveskedjenek felvilágosításért és nyomtatványokért Nagy János terményügykereskedőnél a Baross Szövetség ügyvezető elnökehez fordulni. Rákóczi-út 12. III. em. 18. Kiváló tisztelettel: Dr. Balogh Gyula.

Hergár Viktor műszaki tanácsos ma tette le a hivatali esküt. Nagyvárad. Saját tud. Hergár Viktor műszaki tanácsos, akit a belügyminiszter Nagyváradra nevezett ki, ma délelőtti tette le a hivatali esküt dr Soós István polgármester kezébe dr Borbély Dezső városi főjegyző jelenlétében.

TIZ ÉVI BÖRTÖNNEL BUNTETIK TÖRÖKORSZÁGBAN AZ ÁRDRÁGITÓKAT. Istanbul. (MTL) A NTL jelenti: A kormány a törvényhozás elé javaslatot terjesztett, amelynek értelmében az árdrágitókat tízévi börtönbüntetéssel és százezer török font pénzbírsággal büntetik.

Magyar győzelmet hozott a nemzetközi vívóverseny

A MTL jelenti: A három nemzet között folytatott vívóversenyben a kardvívás egyéni bajnokságában első Kovács magyar 8 győzelemmel. 2. Rajcsányi magyar. 5 győzelemmel 26 kapott találattal. 3. Gaudini olasz, 5 győzelemmel 27 kapott találattal. 4. Minton olasz, 4 győzelemmel 26 kapott találattal. 5. Garovich magyar, 4 győzelemmel 34 kapott találattal. 6. Liebner német, 4 győzelemmel 35 kapott találattal. 7. Eidenecker német, 3 győzelemmel 36 kapott találattal. 8. Esser német, 2 győzelemmel. 9. Vilodami olasz 1 győzelemmel. A pontversenyben első Olaszország 17 ponttal, második Magyarország 16 ponttal, harmadik Németország 14 ponttal. A német és magyar férfi és női versenyzők külön küzdöttek a barátság kupa vándordíjáért, melyet ez alkalommal is a magyarok nyertek meg 36.27 pontaránytal.

Felhívás a kukorica-termelőkhez

Nagyvárad thj. város polgármestere 9508—1942. k. é. szám alatt a következő hirdetményt adta ki:
 Folyó évi október hó 1-i helyi napilapokban megjelent hirdetményemben már felhívtam a kukoricatermelő gazdákat, hogy az 1942. évi kukorica-terméshől kat. holdanként 300 kg. szemes, vagy ennek megfelelő 420 kg. csöves kukoricát kell beszállítani a Hombárhoz, s a beszállítandó kukoricát a termelő köteles egytételben felajánlani 1942. november 30-ig valamelyik bizományosnak.

A hirdetmény megjelenése óta többen fordultak kérelemmel hatóságomhoz, melyben a beszállítási kötelezettség alóli felmentésüket kéri arra való hivatkozással, hogy kevés kukoricájuk termett. A kérelmezőket ezuton is értesítem, hogy csak annak a kérelme lesz figyelembe véve, aki igazolja azt, hogy a nyár folyamán elemi kárt szenvedett, azt annak megtörténte után bejelentette a városi adóhivatalhoz és bejelentése alapján földadó törlesztésben is részesült.

Ismétlen és nyomatékosan figyelemztetem a kukorica termelőket, hogy beszállítási kötelezettségüknek pontosan tegyenek eleget folyó évi november hó 30. napjáig, mert a mulasztók ellen a kihágási eljárást a jelzett határidő eltelte után azonnal folyamathatá téttem.

Nagyvárad, 1942. november 21.
 Dr. Soós István s. k.
 polgármester.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje a **MAGYAR LAPOK**-at.



Üzv. Frankl Béláné mint neje és dr Frankl István, mint fia, mélyszéges fájdalommal, de a jó Isten szenti akaratában megnyugodva jelentük, hogy szeretett férjem illetve édesapám

Frankl Béla

volt tegla- és cserépgyári igazgató, utóbbi években a nagyvárad „Köblos” téglagyár tulajdonosa, munkás életének 61. évében hosszú, türelemmel viselt szenvedés és a halotti szentségek ájtatás felvétele után 1942 november 21-én visszaadta lelkét áldott Teremtőjének.

Temetése 1942 november 24-én kedd délelőtti 9 órakor lesz a dr Várady Zeigmond-utca 15. sz. alatti gyászaházban a Rulikovszky-uti római katolikus temetőben.

Az engesztelő szentmiseáldozat elhunyt drága halottunk lelki-udvéért 1942. november 26-án, csütörtök reggel 7 órakor fog a Szent László templomban az Ezek Urának bemutatni.

Üzv. Frankl Béláné
 Dr Frankl István

Adjon neki a Mindenható békességes nyugalmat és boldog feltámadást!

SPORT

Súlyos vereséget szenvedtek a zöld-fehérek Kispesten

Több meglepetést nem hozhat egy forduló. — Mind a négy sereghajtó győzött, az éllovasok pedig sorra elbuktak

A magyar Labdarugás történetében még nem volt rá példa, hogy a forduló utolsó két mérkőzésén annyira nyílt legyen az első kérdés, hogy arra akár a nyolcadik helyezett is pályázhasson. Most pedig, ha a tegnapi eredmények alapján tanulmányozzuk a bajnoki tabellát, az első szempillantásra megállapíthatjuk, hogy a nyolcadik helyen tanyázó Gamma csak 3 ponttal gyengébb a vezető NAC-nál és szerencsés esetben még bajnok is lehetne. A Nemzeti Bajnokságnak ez a kiegyensúlyozottsága magyarázza meg aztán azt a különlegesnek látszó helyzetet, hogy ma már nincs biztos mérkőzés és az összes jóslatok rombadőlnek. Ez ad magyarázatot arra a példátlan esetre is, hogy a mai nyolc mérkőzés közül legfeljebb csak a Csepel győzelme nem volt meglepetés, egyébként a többi hét párosításban mind az esélyesek adták le a súlyos pontokat.

Mult cikkünkben már többször rámutattunk arra a jelenségre, hogy a fordulók hajrájában a legveszélyesebb ellenfélnek mindig a kiesési zónából menekülni próbáló csapatok bizonyulnak. Így érthető meg, hogy tegnap is mind a négy sereghajtó győzött és ezek okozták a sorozatos meglepetéseket.

Bennünket közelebb érintően, a NAC-ot is a 13. helyet őrző Kispest verte el, amelynek a 13 bajnoki mérkőzése közül ez volt a harmadik győzelme. Természetesen a tudálékosak, a sportanalfabéták és a bajkeverők nyomban meg is állapították: hja kérem a lelki bajok... Arra az ellenvetésünkre pedig, hogy hát a többi hat meglepetést miféle lelki bajok idézték fel, csak hebegnek és makognak az öncsinálta szakértők. Mindenesetre nem könnyű a tárgyilagos alapon folytatott harcunk azokkal, akiket kortesvacsorákon, kiadós háborus traktával igyekeznek a NAC lelki bajjairól meggyőzni...

Mi továbbra is kitartunk eredeti álláspontunk mellett, hogy a személyi válság eredeti kitörésekor és utána is még vagy másfélhónapig eszeágában sem volt a csapatnak „lelki bajok”-ban szenvedni. A személyi válság legnagyobb tombolása közepette hozták a fiúk a legszebb győzelmeket, s csak most, amikor a NAC-ot is utólérté az bizonyos mélypont, amely még egy csapatot sem került el ezen a cifra világon, a rosszindulatú sötétlekek nyomban lelkibajokra kenik és egy szerencsétlen személyi ügy szolgáltatába szeretnék állítani, nem törődve azzal sem, hogy ez a sportszerűtlenség mellett jóadag beképzeltséget is jelent, mert hiszen a játékosoknak eszük águkban sincs egyik oldalon sem exponálni magukat.

Nagyvárad térképe

fekete nyomással P 1.50

kapható a

AGYAR LAPOK kiadóiban

A tegnapi forduló eredményeit alább közljük:

Kispest—NAC 6:2 (3:0)

Játékvezető Harangozó. Tízezer néző Kispest remek küzdelemben ilyen gólaránnyal is megérdemelten győzött. Akkora lelkesedéssel és lendülettel támadtak a kispesti csatárok, hogy a nagyváradiak nem tudták rohamjaikat feltartóztatni. Erős hátszélről támogatva kispesti támasssal indult a mérkőzés. Igen nagy iram fejlődött ki. A 15. percben Mészáros 11-esből eredményes 1:0. A 35. percben Nemes 15 újabb gólt. A 42. percben Egresi eredményes.

A második féldő kispesti rohamokkal indult. Az első percben Mészáros 15 újabb gólt. A negyedik percben a

kispesti balszárny lendü, játékba és Hrotko H. kapásból 16 gólt. A NAC támadásai eddig eredménytelenek maradtak. A 15. percben Baraa szőlt. A 23. percben Egresi eredményes, majd a 39. percben Simonyi öngólt vét.

Kolozsvár—Ferencváros 1:0 (0:0)

Szolnok—SalBTC 1:1 (1:1)

Gamma—DIMÁVAG 4:0 (3:0)

WMFC—Ujpest 3:2 (3:1)

Törekvés—Elektromos 2:1 (1:1)

Szeged—Vasas 2:0 (1:0)

Haladás—Ujvidék 3:0 (1:0)

A tegnapi forduló után az alábbiak szerint alakul a sorrend.

1. Nagyvárad	13	8	2	3	42:19	18
2. Csepel	13	8	2	3	47:30	18
3. Szolnok	13	7	3	3	41:21	17
4. Vasas	13	7	3	3	30:20	17
5. SalBTC	13	5	6	2	34:29	16
6. Ujvidék	14	5	6	3	29:30	16
7. Ferencváros	13	6	3	4	39:25	15
8. Gamma	13	5	5	3	35:24	15
9. DIMÁVAG	13	5	3	5	31:28	13
10. Ujpest	13	5	2	6	30:35	12
11. Haladás	13	4	3	6	23:38	11
12. Kispest	13	3	4	6	26:31	10
13. Törekvés	13	3	3	7	16:36	9
14. Elektromos	14	4	—	10	24:28	8
15. Szeged	13	3	2	8	21:50	8
16. Kolozsvár	13	3	1	9	21:32	7

Férfiruhákat, használtakat MOLNÁR használatra üzletben

legjobb áron vehet, eladhat Bényer-tér 1. (udvarban.) hívásra házhoz jövök.

Kétszámjegyű győzelmet aratott az ujjászervezett NMK-Törekvés

NMK-Törekvés—GyTE 13:1 (5:1)

Csunya, ködös, őszi idő ült az Erzsébet-ligeti pályára, mégis szépszámú közönség gyűlt össze az NMK-Törekvés bemutatkozó játékára. Megjelent a nézőtérben Szabó János országgyűlési képviselő, az NMK elnöke is. A közszerepetben álló munkavezér mérkőzés előtt, majd a szünetben is bement az öltözőbe és lelkesítő beszédet mondott a fiúknak. Raviágitott, hogy mit jelent a sport a munkásság számára. Csakis az ép testben lehet ép lélek, ezért van a munkásnak is szüksége a sportra. Ha a csapat sportszerűen és lelkesedéssel vívja ki jó eredményeit, úgy mindenkor számíthat Nagyvárad hatalmas munkástársadalmának támogatására.

A fiúkon meglátszott az elnöki beszéd jóhatása és amikor Ungi játékvezető szipjelére megindult a mérkőzés, nyomban támadásba is lendültek, azonban a 20 percben mégis a gyulai Ludvig eredményes. De mindez talán csak azért volt, hogy jobban harca

tűzelje a helybelieket. Valósággal a kapujához szegezték a GyTE-t, bár a kapus kiváló napot fogva ki, nagyszerűen védett, mégse akadályozhatta meg a NMK-Törekvést, hogy 5:1 aránnyal ne zárja az első féldőt.

A második féldőben egészen szorppant az ellenfél és valósággal hengerelt az NMK-Törekvés. Egymásután hulltak a szebbnél-szebben felépített támadásokból a gólok. Meglátszott a hazaj csapaton, hogy az átszervezés nagyot javított a szellemén. Mintha nem is a régi fiúk játszottak volna. Valósággal szárnyat kaptak s úgy száguldottak, törtek az ellenfél kapujára. Góllövők: Góznér (4), Hanga (4), Papp S., Turkus (3) és Román, illetve Ludvig.

Jók voltak Hanga, Pintye, Papp S., Nagy S., Turkus, Román és Góznér, a gyulaiakból Ludvig tűnt ki. Ungi játékvezető hibánélkül vezette a mérkőzést.

Nagy Gyula.

Arany-, ezüst-, briliáns tárgyak, svájci anker órák vétele, eladása, szakzerű alakítása, javítása **Ács Tibor.** Széchenyi tér 6.

SZÍNHÁZ

Színházi iroda közleményei:

Figyelem! Műsorváltás a színházban

A hétfő este hirdett Klasszikus Operett-Est elmarad. A kedd esti Bahémélet opera előadása Pataky Kálmán Operaházi elfoglaltsága miatt december 9-én lesz megtartva, vagyis az előre megváltott jegyek december 9-én lesznek érvényesek.

Hétfőn este *Sárga csikó* című népszínmű van a színház műsorán *illéres helyarákkal.*

Kedden és szerdán este az idény legnagyobb szenzációs sikere a *Bolond*

Ásvayné kerül színpadra *olcsó helyárakkal.* Hottó Évával a címszerepben.

Csütörtökön este a legkacagtatóbb operett-újdonosság: *Csókhaboru* van a színház műsorán gyönyörű kiállításban. Rengeteg humor és vidámság, remek táncok. Hangulatos muzsika.

Pénteken este premier hírletben mutatja be a színház Strauss egyik legszebb nagyoperettjét, a *Bucsuríngöt* elsőrendű szereposztásban, gyönyörű kiállításban. Gyönyörű mu-

zsika. A teljesen új díszleteket Út Endre tervezte és festette.

HETI MŰSOR:

Hétfőn este: Sárga csikó (Népművelési előadás).

Kedden este: Bolond Ásvayné, Szerdán este: Bolond Ásvayné.

APROHIRDETÉSEK

Adás-vétel

Aranyat, ezüstöt, drágaköveket veszek. Haslinger ékezerész, Rákóczi-ut 8. szám. 363

Jó hangu radio, olcsón eladó. Kovács, Halász-u. 14. 373

Aranyat, ezüstöt briliánsot vásárol. Farjan óras-ékezerész, Rákóczi-ut 8. 185
Eladó regénytár. Dr Baditz, Miskolc 159

Briliánsot, aranyat, ezüstöt veszek. Viktor ékezerész, Rákóczi-ut 3. 356

Jó állapotban levő gumihocsimát (38-as cipőre) keresek. Címet a kiadóba kérem

Leánykakat, fűzőcipő, hűszi-ma 3-10 évesnek eladó. Szeptember 6-u. 71. emelet. 442

Ingtatlan

Eladó 2 szobás, előszobás új ház adómentes, vasút közelében. Ár 18 ezer pengő, másik 2 szobás. Árpád vezér uton, beköltözhető. nagy telekkel, ár 9 ezer pengő. Tatayné, Szigligeti-u. 12. 439

Eladó kétszobás, konyhas magánház. Össitelep, Bajnok-u. 13. 373

Eladó sek ingatlan. Kölcsonók kaphatók befektetésre. Jelinek ingatlaniroda, Teleki-u. 2. 359

Állást nyec

FÉNYKÉPESZTANULÓT, vagy tanulóléleányt azonnalra fölveszek. Major György, Rákóczi-ut 13. 421

Elsőrendű kismunkás órassegédet keres állandó alkalmazásra a legmagasabb fizetéssel Fehérváry Antal óras és látszerész Kecskeméten. Lakás és ételmezés biztosítva. 444

Könyvelőt, aki gépen ír és berelezésmódszerben jártas (Gskeresztény) azonnalre felvesz a Muhary cipőüzem, Kossuth-u. 9. 442

Gépirásban és könyvelésben jártas vallásos római katolikus férfi munkatárót keresek. Részletes írásbeli ajánlatokat „Credo” jellegre kiadó továbbít. 449

Állást keres

Óskeresztény tisztviselő irodáj gyakorlatl, elhelyezkedne, gépirni tud. „Szorgalmas” jellegre. 436

Hülönféle

Paragázal poloskát, molyt, petét mindenből felelősséggel írja, Csutorás Szigligeti-u. 7. Telefon 14-21. 664

ZIPPZAR szakzerű javítása Jaka, műszerész, Kossuth-utca 5.

Elveszett

Elveszett a közlelmezési hivatal 6 szobájában pénteken délelőt 12-1 Ince József névre szóló iparigazolvány. Aki megtalálta, vigye Horthy Miklós-ut 39. Cipőszalonba. Jutalmat kap. 411

KIADÓTULAJDONOS

SENET LASZLÓ-NYOMDA R. 5

Fő- és felelőszerkesztő:

Dr. Paál Árpád

Felelős kiadó:

Dr. Scheffler Ferenc

Szent Laszlo-nyomda Rt.